



省十四届人大二次会议闭幕

胡昌升主持并讲话 庄国泰石谋军等出席

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明石丹丹)省十四届人大二次会议在圆满完成各项议程后,1月26日下午在兰州闭幕。

本次大会应到代表507人,出席大会的代表482人,符合法定人数。

大会主席团常务主席、执行主席胡昌升主持会议并讲话。省领导庄国泰、石谋军等出席会议并在主席台就座。

嘉木祥·洛桑久美·图丹却吉尼玛、马廷礼、胡焯、李沛兴、俞成辉、戴超、李德新担任执行主席。

在主席台就座的有主席团成员、代表中的省军级领导同志以及会议邀请的十三届、十二届省政协副主席等。

会议表决通过了关于甘肃省人民政府工作报告的决议;表决通过了关于甘肃省2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议;表决通过了关于2023年全省财政预算执行情况和2024年

全省及省级财政预算的决议;表决通过了关于甘肃省人民代表大会常务委员会工作报告的决议;表决通过了关于甘肃省高级人民法院工作报告的决议;表决通过了关于甘肃省人民检察院工作报告的决议。

省委书记、省人大常委会主任胡昌升在闭幕会上讲话。他说,这次大会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,充分发扬民主,严格依法行权,是一次高举旗帜、凝心聚力,民主团结、求真务实,鼓舞士气、催人奋进的大会,必将极大激励全省各族人民振奋精神、砥砺前行,为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃不懈奋斗。

胡昌升指出,刚刚过去的2023年,是极为特殊、殊为不易的一年,也是共克时艰、成果丰硕的一年。全省上下深入贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,全力以赴稳增长、促发

展、惠民生、防风险,推动高质量发展迈出坚实步伐,呈现出经济运行稳中向好、质量效益稳步提升、民生福祉不断增进、社会大局和谐稳定的良好局面。全省各级人大及其常委会认真贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,充分发挥人大代表主体作用,深入践行全过程人民民主,为促进经济社会发展

和民主政治建设作出了积极贡献。胡昌升强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。我们要坚定不移沿着习近平总书记和党中央指引的方向推进富民兴陇事业,团结和动员全省各族人民坚定信心、鼓足干劲,以争先创优的精神状态和一往无前的奋斗姿态,在推进中国式现代化甘肃实践的壮丽征程上向高而攀、向远而行,不断开创全省经济社会高质量发展新局面。推动甘肃现代化建设,必须保持对党忠诚的政治品格,始终做到旗帜鲜明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到

“两个维护”,持续深化理论武装,巩固拓展主题教育成果,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保习近平总书记重要指示和党中央部署要求在我省不折不扣落地见效。推动甘肃现代化建设,必须保持追赶奋进的拼搏劲头,始终做到只争朝夕抓发展,坚持高质量发展这个新时代的硬道理,开动脑筋想办法,放开手脚闯新路,加力推进产业转型、科技创新、乡村振兴、招商引资、绿色发展、改革开放等工作,培育形成更多新质生产力,不断为全省发展蓄势赋能。推动甘肃现代化建设,必须保持心系群众的民生情怀,始终做到千方百计增福祉,想方设法稳就业促增收,用心用情解民忧暖民心,全力以赴保安全护稳定,举全省之力确保积石山县灾后恢复重建任务圆满完成,不断增强群众获得感、幸福感、安全感,真正以实打实的惠民答卷赢得陇原人民的认可、支持和点赞。推动甘肃现代化

建设,必须保持跳起摸高的精神状态,始终做到踏石留印抓落实,牢牢扭住省委十四届四次全会和此次省两会确定的目标任务,砥砺前行担当、善作为的劲头,增强攻难关、抢险难的魄力,强化转作风、树形象的意识,努力创造出彩、出色、出众的业绩,在为民履责实践中彰显自身价值,在陇原振兴征程上展现靓丽风采。胡昌升强调,各级党委要支持各级人大和人大代表依法履职尽责。各级人大及其常委会要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深化拓展全过程人民民主甘肃人大实践,把制度优势更好转化为治理效能。各级人大代表要当好党委政府决策部署的宣讲员、广大群众的代言人、党和人民的“连心桥”,在各自岗位上建功立业、贡献力量。大会在雄壮的国歌声中闭幕。会议举行了宪法宣誓仪式,新当选的省人大教科文卫委员会主任委员和省人大常委会委员进行了宪法宣誓。

陇南市与省住建厅签订《共同推动陇南住房建设和城乡发展合作框架协议》

本报兰州讯(记者王康)1月26日,陇南市与省住建厅在兰州签订《共同推动陇南住房建设和城乡发展合作框架协议》。

市委书记张柯兵,省住建厅党组书记、厅长苏海明出席并致辞。市委副书记、市长刘永革出席,省住建厅党组成员、副厅长姜显明主持。

张柯兵代表市四大班子和全市人民,对省住建厅长期以来给予陇南的关心支持表示衷心感谢。他说,近年来,全市上下认真落实党中央、省上部署要求,担当作为,攻坚克难,住房保障体系不断完善,房地产市场稳健运行,建筑业发展量质齐升,城市品质功能明显提升,城乡环境面貌持续改善,行业营商环境不断优化,这些都离不开省住建厅的支持帮助。陇南将以此次签约为契机,积极搭建常态化交流合作平台,健全工作机制,压紧靠实责任,全力推动合作事项落实落细、取得丰硕成果。希望省住建厅一如既往地关心和扶持陇南发展,继续在政策、项目、资金和业务指导等方面给予更多倾斜帮助,助力陇南高质量发展,打造宜居韧性智慧城市、建设宜居宜业和美乡村。

苏海明表示,近年来,在省委、省政府坚强领导下,陇南市以推动高质量发展为主题,以实施“四强”行动为牵引,以开展“三抓三促”行动为抓手,全力建设“三城五地”,持续推进“十大行动”,迈出了全面建设社会主义现代化幸福美好新陇南的坚实步伐。特别是住建系统不断健全住房保障体系,大力实施城市更新和乡村建设行动,加快建筑业转型升级,推动工作取得显著成效。省厅将进一步健全协作机制,发挥好行业主管部门作用,持续加大政策业务指导、项目资金支持、技术人才帮扶等工作力度,推动协议落地落实。

市领导李逢春、李辉,省住建厅副厅长王勇、赵晓颖,以及省住建厅相关处室负责同志参加。据了解,《协议》明确了支持陇南住房建设和城乡发展10个方面的合作内容以及28条具体合作事项、59条倾斜支持措施,健全完善了双方合作机制,将共同推动陇南住房和城乡发展事业高质量发展。

和美新陇南 2023年发展成就主题宣传

区域联动,在对外开放上搭建新格局

——从2023经济答卷看陇南高质量发展述评⑧

本报记者 海秀芳

开放谋发展,合作谱新篇。2023年12月11日至12日召开的中央经济工作会议指出,必须坚持依靠改革开放增强发展内生动力,统筹推进深层次改革和高水平开放,不断解放和发展社会生产力,激发和增强社会活力。

12月25日,西部陆海新通道国际货运班列首发开行,标志着陇南在依托“新通道”、服务“双循环”上迈出了关键性一步。

沿着此次国际货运班列的“轨迹”,洞见陇南新质生产力奔涌。从“走出去”合作到“引进来”发展,从“单向发力”到“双向奔赴”,从单一项目到多领域“全面开花”……

2023年,陇南以海纳百川的胸襟,“破圈”出击,敞开大门谋发展,积极主动融入全国统一大市场,开创优势互补、协同联动、融合融通的区域发展新局面,经济社会发展“乘数效应”进一步释放。

在高质量发展的征程中,陇南开放的脚步越来越稳健,开放的大路越来越宽阔,一幅风生水起、蹄疾步稳的对外开放新画卷跃然呈现。

(一)

开放是一个地区繁荣发展的必由之路。刚刚过去的2023年,陇南全面深化改革开放,不断扩大对外交流合作,“走出去”与“请进来”的步伐愈来愈强劲,发展活力得到有效释放。

通过参加第29届兰洽会等省内外招商活动,截至去年11月底,全市新签约招商引资合同项目304个,签约资金465.97亿元,实现省外到位资金380.15亿元。

一个建设正酣的工地,传递出强烈的发展信心;一个个大干快上的项目,激发出蓬勃的经济活力。

一直以来,陇南依托国家战略、东西协作、区域合作,以高水平开放“聚合”发展新动能,构建互利共赢、多元平衡、安全高效的开放型经济体系。

过去一年,陇南对外开放硕果累累,白龙江两岸传奇不断。2023年,东西部协作到位资金60050万元,共计划实施项目307个;参加第三届鲁企走进甘肃·2023陇南投资洽谈会,进一步加强东西合作。

成功举办2023年全国消费帮扶工作现场观摩调研暨重点企业“陇南行”活动、2023美丽乡村国际论坛等多个高规格会议,全方位展示陇南形象、扩大陇南影响。

中央单位向帮扶县直接投入资金3398.15万元,深化拓展帮扶领域。开展“陇货入蓉”等系列活动,建成北京、上海等“甘味”农产品展示展销中心39个,扩大特色农产品市外销售规模。

组织参加服贸会、消博会、进博会等线上线下、境内外各类展会,进一步拓宽外贸市场。

先后在北京、香港、广东、上海等地召开多场招商专场推介会,全年招商引资合同项目324个,签约资金485.4亿元,实现省外到位资金439.8亿元。

19家跨境电商企业完成海关备案,充分发挥外贸净增长作用……

为者常成,行者常至。

(下转第二版)

【市委经济工作会议专题】

甘肃省县(市)人居环境竞争力评价结果出炉 两当县排名第一

本报讯(记者胡彦军)近日,甘肃蓝皮书·甘肃县域和农村发展报告(2024)发布,其中,通过对2022年甘肃省67个县(市)生活环境竞争力和农业环境竞争力2个二级指标分析计算,得出67个县(市)人居环境竞争力评价结果,陇南市两当县

位列甘肃省67个县(市)人居环境竞争力前十县域榜单,综合排序第一。

此前,两当县已于2020年、2021年、2022年、2023年连续四年获全省“最具生活环境竞争力县”“最具有人居环境竞争力县”殊荣。

新春走基层



1月24日,春节临近,武都区石门镇青院现代农业产业园内,菜农正在采摘新鲜有机蔬菜,花农为蝴蝶兰装盆、打包,供应市场。近年来,武都区大力发展高品质设施农业,着力打造布局优、规模大、效益高的蔬菜产业体系,同时引导发展特色花卉种植产业,有效带动农民增收。

本报记者 冉创昌 摄